

<b>Студијски програм:</b> Социјална политика, модул: Социјална заштита			
<b>Назив предмета:</b> Социјална заштита старијих особа			
<b>Наставници:</b> доц. др Зоран Весић, сарадница Ивана Јакшић			
<b>Статус предмета:</b> Изборни			
<b>Број ЕСПБ:</b> 6			
<b>Услов:</b> -			
<b>Циљ предмета</b> Упознавање са процесом старења и искуствима старијих особа у савременом друштву у различитим биолошким, психолошким и социјалним доменима. Студенти се упознају са кључним питањима старења, глобалним обрасцима и трендовима, веровањима и перцепцијама старења и старијих особа, главним теоријским оквирима старења, обезбеђивању социјалне и здравствене заштите старијим људима и економске сигурности у старијем добу.			
<b>Исходи предмета</b> (1) Системско разумевање и критичка свест о последицама демографског старења и епидемиолошких промена у складу са најновијим сазнањима о процени потреба и значају обезбеђења услуга социјалне и здравствене заштите старијих особа; (2) Способност критичког анализирања фактора који утичу на потребе старијих особа у социјалној и здравственој заштити; (3) Разумевање међусобних односа старијих особа и других старосних група, перцепција старијих особа у друштву и у оквиру различитих културолошких претпоставки; (4) Критичко разумевања најважнијих законских претпоставки социјалне и здравствене заштите које се односе на старије особе и њихов стварни утицај на остваривање њихових права; (5) насиље над старијим особама, превенција и поступање.			
<b>Садржај предмета</b> <i>Теоријска настава</i> Старење у Републици Србији, и свету, демографски обрасци и трендови у старењу и њихова утицај на друштво посебно у делу пружања услуга социјалне и здравствене заштите. Дефиниција старења, ставови и перцепције старења и према старијим особама и њихов утицај на предрасуде које постоје према њима. Преглед главних модела и теоријских оквира старења, укључујући биолошке и психолошке и социјалне теорије старења, њихов допринос и ограничења. Истраживање различитих биолошких, психолошких и социјалних димензија старења са посебним нагласком на најзначајније социјалне и здравствене изазове са којима се суочавају старије особе и преглед најбољих стратегија којима је могуће утицати на њихову превенцију и смањење њихових последица. Насиље над старијим особама, механизми превенције и реаговања на насиље. Модели постизања благостања старијих особа и улога система социјалне заштите. Социјалне неједнакости у старијем добу у Републици Србији, њихов образац настајања, становање и економска сигурност старијих људи и релевантне јавне политике.			
<b>Литература:</b> Весић З., Геронтологија, Факултет политичких наука, Београд, 2021 Johnson, M. L., Bengtson, V. L., Coleman, P. G., & Kirkwood, T. B. (Eds.). (2005). The Cambridge handbook of age and ageing. Cambridge University Press. Lloyd, L. (2012). Health and care in ageing societies: a new international approach. Policy Press.			
<b>Број часова активне наставе:</b>		<b>Теоријска настава:</b> 30	<b>Практична настава:</b> 30
<b>Методе извођења наставе:</b> Предавања и вежбе			
<b>Оцена знања (максимални број поена 100)</b>			
Предиспитне обавезе	поени	Завршни испит	поени
Присуство на настави и активност на настави		Усмени испит	<b>70</b>
Истраживачки задатак	<b>30</b>		